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наказ про облікову політику. Подальшого вдосконалення також потребують 
документообіг, робочий план рахунків бухгалтерського обліку та розробка 
графіка документообігу з обліку витрат. 

Ергономічні умови є третім етапом організації обліку витрат. Високу 
працездатність, робочий настрій забезпечить створення комфортних умов для 
бухгалтера, якому треба мислити та приймати ефективні рішення, від яких 
залежить якість виконаної ним роботи. Ідеальних робочих місць, мабуть, не 
існує, але вони повинні бути оснащеними необхідними засобами та відповідати 
основним фізіологічним, соціальним і психологічним умовам. 

Крім того, головною особливістю для цих трьох етапів є креативний 
підхід, тому що згідно із законом Мура  обсяг інформації збільшується щорічно 
у півтори рази, а значить, постійне вдосконалення та впровадження 
прогресивних форм і методів бухгалтерського обліку необхідне для досягнення 
ефективної організації обліку витрат на підприємствах вугільної промисловості 
України. 
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Під час відрядження до закордону громадян України на територію яких 

не потребує наявності візи (дозволу на в’їзд) (близько 70 країн, а з 1 січня 2012 
року планується ввести безвізовий режим між Україною та ЄС), але за 
відсутності зазначених відповідних підтвердних документів, наказу або 
відміток уповноваженої службової особи державної прикордонної служби 
України  у паспорті або документі, що його замінює це додає складнощі при 
визначенні дати перетину кордону, тому сума добових визначається згідно з 
наказом про відрядження та відповідними первинними документами (пп. 
140.1.7. ПКУ) та не включається до складу витрат платника податку. 
Під час прямування у відрядження за кордон відряджений має пересадку на 
інші транспортний засіб або зупинку у готелі на території Батьківщини. За ці 
дні добові виплачують за нормами встановленими для службових відряджень у 
межах країни, що зазначено в Інструкції про службові відрядження в межах 
України та за кордон, але ПКУ замовчує. Тому з інструкції бачимо, як 
правильно підрахувати ці дні: якщо  відряджений,  перебуваючи в дорозі до 
держав,  в'їзд громадян України на територію яких не потребує наявності візи 
(дозволу на в'їзд), або повертаючись  з такої держави, має пересадку на інший 
транспортний засіб або зупинку в готелі (мотелі іншому житловому 
приміщенні) на території України, то відшкодування витрат на відрядження за 
період проїзду територією України здійснюється в порядку, передбаченому для 
службових відряджень у межах України. А от починаючи з дня останньої 
пересадки на інший транспортний засіб (вибуття з готелю, мотелю, іншого 
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житлового приміщення) на території України під час прямування у відрядження 
за кордон і до дня першої пересадки на інший  транспортний засіб (зупинки в 
готелі,  мотелі, іншому  житловому приміщенні) на території України 
(включно) під час повернення в Україну відшкодовуються за нормами, 
встановленими для відряджень за кордон. У разі якщо день вибуття у 
відрядження або день прибуття відрядженого працівника до місця постійної 
роботи збігається з днем вказаної пересадки (зупинки), добові витрати за 
відповідні день вибуття або день прибуття відшкодовуються за нормами, 
встановленими для відряджень за кордон. Треба звернути увагу на те, що у разі 
відсутності такої пересадки (зупинки) добові витрати відшкодовуються за 
кожний день відрядження, включаючи день вибуття та прибуття, - за нормами, 
встановленими для відряджень за кордон.  
 Із деякими країнами в нас діє безвізовий режим, але заїхати в 
службових цілях на 90 діб в Аргентину, Білорусь, Бразилію, Ізраїль, Перу, 
Росію та ін., до 1 місяця в Антигуа і Барбуду, Сейшели, Тувалу та ін.. Зважаючи 
на всі особливості відрядження необхідно підбивати добові: сума добових 
визначається згідно з наказом про відрядження та відповідними первинними 
документами (безвізова проїздка) та згідно з наказом про відрядження та 
відмітками про перетинання державного кордону України в паспортному 
документі (візова поїздка). 
 Під час відрядження до закордону громадян України на територію яких 
потребує наявності візи (дозволу на в’їзд) (наприклад: Вірменія, Монголія, 
Молдова, США тощо), за час проїзду територією іноземних держав витрати на 
відрядження відшкодовуються у порядку та за нормами, встановленими для 
службових відряджень за кордон, а за дні перетину кордону України 
(відповідно до відміток уповноваженої службової особи Державної 
прикордонної служби України в паспортному документі в закордонному 
паспорті або документі, що його замінює) та дні перебування в Україні  -  у 
порядку та за нормами, встановленими для службових відряджень у межах 
України (п. 16.2 Інструкція про відрядження).  
 Більш детально написано в Інструкції про відрядження. 
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Відповідно до статті 23 Закону про оплату праці зарплата працівникам 

підприємств на території України виплачується в грошових знаках, що мають 
законний обіг на території Україні. При виплаті заробітної плати в натуральній 
формі, повинні дотримуватися такі вимоги: 

- виплата повинна бути передбачена колективним договором; 
- здійснюватися за цінами не вище собівартості продукції; 


